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Festetich Andor gróf.

Brassó, okt. 29.

Tegnap délután a gyorsvonattal 
érkezett varosunkba Festetich Andor 
gróf a budapesti Nemzeti Színház volt 
igazgatója és jelenleg a vidéki színé
szet felügyelője.

A kik fogadtatásánál jelen voltak 
s őt üdvözölték és a kik hacsak egy 
nehány szót is váltottak vele, azok 
mindnyájan azt a benyomást nyerték, 
hogy a gróf ur szeretetreméltó egyéni
ség, lekötelezőén szívélyes modorú em
ber és kiválóan alkalmas arra, hogy 
környezetét az első találkozásra lebi
lincselje és megnyerje a lelkeket az 
általa propagált czélok előmozdítására.

Már ezek a tulajdonságok maguk
ban véve is méltóvá teszik a gróf urat 
rokonszenves tiszteletünkre és szeretet
teljes ragaszkodásunkra.

Nekünk azonban még más okunk 
is van arra, hogy a gróf urat egysze
rűen bár, de őszintén érzett tisztele
tünknek és szeretőiünknek jeleivel fo
gadjuk úgy most mint mindig valahány
szor szerencsénk leend őt körünkben 
üdvözölhetni és ez az ok, az az éles
látásra és a viszonyok gondos megfi
gyelésére való felismerése brassói ma
gyar szinügyünk fontosságának úgy 
nemzeti mint kulturális tekintetben és 
ugyancsak ennek a szinügynek, fontos
sága felismerése után való azon lelkes 
felkarolása, a melyben azt a gróf ur 
részesítette.

A brassói magyar szinügygyel 
évek hosszú során át egyáltalaban 
senki sem gondolt. Szabad mező volt 
az, a melyen kedvük szerint folytathat
ták versenyüket a magyarság jó hír
nevének rovására a vidékiebbnél vidé- 
kiebb ripacs színtársulatok; bitang
jószág volt az, a melyhez mindenkinek 
joga volt, a ki azt megfoghatta.

Az 1897-dik évben végre megmoz

dult maga a brassói magyar társadalom 
és a jelenlegi főispán hazafias támoga
tásával, havi részletekben befizetendő 
bérletek gyűjtése által rendezte az 
itteni szinügyet, elérvén legalább azt, 
hogy ez időtől kezdve nem látogatta 
meg városunkat akármelyik színtársulat, 
a melyiknek az eszébe jutott, hanem 
csak az a társulat tért ide be, a mely 
arra a bérlők értekezlete által méltónak 
találtatott és meghivatott.

Mennyi szégyennek és pironko-
dásnak és mennyi haszontalan pénzki
dobásnak vettük elejét és menyire
előbbre vittük nemcsak művészi
igényeink kielégítését, hanem a magyar
színész jó hírét is 1

Azt hihette volna az ember, hogy 
a brassói magyar társadalom ilyetén 
lelkes megmozdulása az eddig közre
munkált tényezőknél nataimasabb erők 
részéről is támogatásban fog része
sülni.

Sajnos, ez nem történt meg. 
Minden utánjárás hiába valónak bizo
nyult s a brassói magyar szinpártolók 
teljesen magukra hagyatva küzdöttek a 
szinügy érdekeiért.

Mióta a magas kormány Festetich 
Andor grófot a vidéki színészet fel
ügyelőjévé kinevezte, szebb idők haj
nala látszik derengeni a mi brassói 
magyar szinügyünk felett is.

Az a lelkes érdeklődés, a melyei a 
gróf ur különösen a mi viszonyainkat 
nemcsak közvetve, informátiók beszer
zése, hanem közvetlenül személyes ta
pasztalat utján is megismerni törekszik, 
az a lázas tevékenység, a melyet a 
talált helyzet megjavítása érdekében 
már eddig is és mindig különös tekin
tettel Brassóra kifejtett, az a lankadni 
nem tudó buzgóság, a melylyel minden 
még oly jelentéktelennek látszó mozza
natot is felhasznál és minden csak né
mileg is számbavehető erőt és körül
ményt bevon tervezgetésének keretébe,

az a kitartó türelem és higgadt és nyu
godt modor, melylyel minden véleményt 
meghallgat és az ügy javára értékesí
teni igyekszik, mind megannyi biztosíté
kai azon szép remények megvalósulásá
nak, a melyet mi brassóiak már eddigi 
tapasztalatok alapján beléje helyeztünk.

Tegnap jelen volt a gróf ur azon 
a művészi estélyen, a melyet az ő kez
deményezésére színi alapunk gyarapí
tása czéljából rendeztünk. Ma jelen 
lesz a bérlők értekezletén, megismeri 
azoknak óhajait, kívánságait és néze
teit. tanácsolni, buzdítani, lelkesíteni 
és támogatni fog ott is és majd, ha 
visszatér körünkből székhelyére, Bu
dapestre, figyelmeztetni fogja a magas 
hatalmakat, hogy itt nálunk van alkal
mas talaj, melyet érdemes intenzivebben 
megmunkálni, van lelkes társadalom, 
a melyet érdemes hazafias küzdelmében 
hatályosabban támogatni.

Nekünk pedig mindezek buzdítá
sunkra fognak szolgálni, hogy törekvé
seinkben ne lankadjunk, küzdelme,ink- 
ben ki ne fáradjunk, hitünkben ne csa
lódjunk és reményeinkben meg ne 
rokkanjunk, hanem a gróf urat mint 
vezérünket ezen a téren támogatva és 
általa támogattatva kitartó lelkesedéssel 
kövessük.

Igényeinket teljesen kielégítő ma
gyar színtársulat évről évre városunkban 
való letelepedésének biztosítása — ez 
óhajunk és vágyunk; ennek megvalósí
tására törekszünk és ezen czélunk 
eléréséért való küzdelmünkben kere
sünk bajtársakat, segítőket, támogatókat 
és azt hisszük, hogy a leghathatósabb 
támogatásban ily. irányú törekvésünkben 
Festenek Andor gróf a vidéki színészet 
országos felügyelője fog bennünket szóval 
és tettel, tanácscsal és cselekedettel a 
legnagyobb mértékben részesíteni. Ezt 
hisszük és reméljük eddigi bizalmat 
gerjesztő magatartása következtében.

Slrkoszorukat
nagy választékban és olcsó árak mellett ajánl iÉBER RÓBERT.
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Ezért fogadjuk egyszerűen, de 
őszinte tisztelettel és szeretettel, és ezért 
óhajtjuk, hogy köztünk tartózkodása 
alatt szerzendő benyomásai kedves emlék
ként vésődjenek nemes szivébe.

A magyarság ünnpe.
Brassó, okt. 29.

A tegnapi színházi est csakugyan 
ünnepszámba mehet. Ha Thalia templo
mának a szertartásos napjait is kalendá- 
riomba foglalnák, a brassóiak joggal kö
vetelhetnék, hogy a tegnapi estély vörös 
betűkkel jelöltessék. Ünnepi volt maga az 
alkalom, a szinialap jövője, ünnepi maga 
a programra a megnyert és megnyerő 
szereplőkkel, ünnepi a nagyszámú, díszes 
közönség s főkép ünnepi az a hangulat, 
mely a színházon elömlött.

Kinek vagy kiknek köszönhetjük ezt 
a nagyszerű sikert ? A Nemzeti Szövet
ségnek-e, amely fáradhatatlanul munkált 
a műsor létrehozásában, a kiváló szerep
lőknek-e, akik lekötelező áldozatkészség
gel vállalkoztak a hazafias feladatra, vagy 
a brassói magyarság előkelő társadalmá 
nak, mely olyan tüntető lelkesedéssel fo
gadta a tegnapi alkalmat.

Ezekre a kérdésekre csak azzal le
het felelni, hogy mind a három tényező
nek hálás elismeréssel tartozunk. De a 
mi a tegnapi előadást mégis emlékezetes 
eseménynyé tette,az a két vendégmüvésznő- 
nek a föllépése volt. Gróf Festetich An- 
dorné Dömjén Rózsa a budapesti Nem
zeti Színház előkelő tagja ; Anday Blanka 
kisasszony a szegedi színtársulat jeles 
primadonnája.

Ki mert volna rá gondolni a közön
ség köréből, hogy két ilyen jóhangzásu 
név, két ilyen nevezetes művésznő a bras
sói szezon elején ott szerepel a program- 
munkon s a mi kulturális ügyünket, tö
rekvéseinket, haladásainkat fogják támo
gatni ?

De gróf Festetichné Dömjén Rózsa 
nem hiába fűződik családi érzéseivel a 
mi Dömjénnénkhez,nem hiába felesége an
nak a kiváló hazafinak, aki ma a vidéki 
színészet országos szervezésén munkálko
dik, s ő maga sem hiába olyan áldozat
kész, nemes, lelkes honleány, készséggel, 
s lebilincselő szeretetreméltósággal vállal
kozott a hosszú és terhes brassói útra s 
a mi kétséges, nehéz, verejtékes ügyünk 
szolgálatára.

Awday Blanka kisasszony pénteken 
még Szegeden játszott, vasárnap reggel 
már itt volt, az utón meghűlt, s ennek 
és a kiállott fáradalmaknak daczára este 
föllépett.nálunk, hogy a ma délutáni gyors
vonattal már visszautazzék Szegedre. Eny- 
nyi önfeláldozást és készséget a hazafiság 
szent nevében — hol kapunk még egy 
primadonnától ? Sohasem fogjuk elfelejteni 
ezt a derék megbecsülését magyarságunk
nak, s hálánk Krecsányi színigazgató iránt 
is eleven lesz, amiért nehéz viszonyok közt 
is megengedte, hogy kitűnő primadonná
jában gyönyörködhessünk.

A két művésznő vendégföliépése 
méltóan egészítette ki egymást. Dömjén 
Rózsa asszony szavalt, Anday Blanka k. 
a. énekelt. A nemzeti színház országos 
hírű művésznője bájos megjelenésével 
is hatott s tüntető taps s két szép koszorú 
fogadta a színen való megjelenésekor.

Első megjelenésekor Coppée „A2 
ékszerek“ czimü költeményét adta elő.Ko
moly tárgyú, hatásos költői mü ez, 
melyben a női hiúság és a honleányt érzés 
küzdelmei megkapóan nyilvánulnak. A 
művésznő felülmulhatlan volt ennek a nehéz 
darabnak az előadásában. A hangulaiok 
és érzések mindmegannyi árnyalata dia
dalmasan érvényesült hangjában, játéká 
bán. Azzal a természetes bájjal, mely az 
életben annyira lebilincselővé teszi, s azzal 
a benső, eleven közvetlenséggel, mely a 
szívből fakad s a szivekre hat, megraga- 
dóan jelenítette meg az ékszereiért rajongó, 
bálba készülő, de a honleányi érzésében 
megtisztult franczia nőt, aki lesújtott ha
zája javára legdrágább kincseit, hiúságának 
legféltettebb eszközeit áldozza.

Mikor a gyönyörű szavalat elvégző
dött s a mi hazafiságunkat is izgató utolsó 
verssorok a művésznő ihletett ajkáról el
hangzottak, a közönség perczekig tartó 
viharos tapsban tört ki s a művésznőnek 
többször meg kellett jelennie a színen.

Hasonlóan nagy hatást értei Dömjén 
Rózsa asszony „A levél“czimü vig monob g- 
gal, amelynek művészi előadása sokoldalú
ságát is bizonyította. Ebb n a magánje
lenetben a színpad művésznőjének egész 
s igazi tehetségét élvezhettük, mert itt 
már nemcsak szavalt, de játszott is. Ez a 
játék rávall a Nemzeti Színház kiváló 
tagjára. Könnyedséggel és kellemmel, paj 
kosán s mégis mértéktudással, naivság- 
nak és raffinériának olyan édes vegyülé- 
kével játszotta meg a féltékeny majd fél
tékenységéből kiábrándult asszonykát, 
hogy a közönség nem tudott betelni az , 
élvezettel. Újra hatalmas tapsorkán tanú
sította a közönség elragadtatását, melyet 
a művésznő bájos megjelenésével is keltett.

Anday Blanka kisasszony a kulisszák 
közt mind csak rettegett, hogy az ő át- 
hült, rekeut hangjával hogyan fog éne
kelni. Aztán a primadonnák elszántsá
gával kilépett a színpadra, énekelt és 
— győzött. Már kilépésekor frenetikus 
taps üdvözölte. Szólt ez a brssói magyar
ságot megbecsülő művésznőnek, a nevéről 
már jól ismert primadonnának s annak 
az elegáns, szép s rendkívül megnyerő 
nőnek, aki pazar toalettjében megragadó 
jelenség volt. Két csokrot is át kellett 
vennie a színpadon, kifejezőit az előlege
zett rokoszenvnek Alig fogott aztán a 
„Traviata“ nagy áriájába, a közönség 
mohó élvezettel hallgatta tovább az éne
két s alig tudott betelni a gyönyörűséggel. 
Nem is hallottunk Brassóban hamarjában 
szebb, csengőbb és erősebb hangot, fino
mabb és művészibb éneket az Anday 
kisasszonyénál. Dehogy is volt észreve
hető a rekedtség, s ha igen, milyen lehet 
a hangja, az éneke, mikor nincs be
rekedve ?

A legnehezebb részeket olyan játszi 
könnyűséggel győzte le a művésznő, 
mintha egy egész operai énekpálya állna 
mögötte _s nem előtte, holott ennek a hang
nak jövője van s ha már most büszkék 
vagyunk az Anday kisasszony brassói 
szereplésére, néhány év múlva,azt hisszük, 
még nagyobb büszkeségre lesz jogunk.

Második pontja föllépésének, mely a 
szép zenéjü keringő mellé magyar dalt 
is odaillesztett ráadásnak, ép úgy elra
gadta a lelkes közönséget, mint az első. 
A művésznőnek többször ki kellett jönnie 
a szinte, hogy fogadja a brassói magyar
ság hálás és hódoló tapsait.

A vendégmüvésznők mindenkit elra
gadó szerepén kívül még egy fölöttébb 
nevezetes mozzanata volt az estének. Ez
úttal vonult be diadalmasan a brassói 
közönség rokonszenvébe zenei életünk 
izmos tehetségű, érdekes uj alakja. Gaál 
Pál zenetanár. A legkiválóbb alkalmat s 
a legjelesebb társaság egyesülését várta 
meg, ugylátszik, hogy ebben a fényes 
körben is kiragyogjon az ő meglepően 
művészi, nagy zongoratudása. A saját szer
zeményeit ép úgy, mint a kisérő zenét 
bámulatos technikával, s fölülmulha'atl n 
precizitással adta elő, a közönség általános 
és zajos tetszése közt. Hogy fizikai erő 
vei is győzi a zenei talentum nagy ereje 
mellett, azt a tegnapi programúiban neki 
jutott szerep eléggé bizonyítja.

Utoljára hagytuk a fiatal és szerény 
Malcher Rezsőt, aki immár egészen a 
mienk s akire mi büszkék is vagyunk. 
Az ö hegedű játéka régóta csodálat ár- 
gya Brassóban, de ahogyan tegnap este 
játszott, klassikus és magyar darabot 
egyaránt, az minden eddigi sikerét fölül
múlta. Mi is már csak élvezni tudjuk őt, 
dicsérni nem. Ez pedig az ő legnagyobb 
dicsérete.

A színházban ott volt Brassó egész 
magyar intelligencziája, Maurer Mihály 
főispán, gróf Festettek Andor szinészeti 
felügyelő, Hegyessy Vilmos, a kolozsvári 
„Magyar Polgár“ szerkesztője. Az est 
mindenkor emlékezetes marad.

Uj főispán.
Brassó,Jokt. 29.

A „Székely Nemzet" múlt [szombati 
számában a következőket olvassuk :

„Brassóban általános örömet keltett 
dr. Székely György országgyűlési képvi
selő megnevezése. Mindazok a szempon
tok, melyek az „ellenséges terület paczi- 
fikálására nézve“ egy főispán kvalitásánál 
irányadók, fokozott mértékben lelhetők 
fel dr. Székely Györgyben, ki a magyar 
nemzeti állam életnek a közigazgatás min
den vonalán érvényesülő feltételeit keresz
tülvinni Brassó vármegyében valóban leg- 
hívatottabb és legalkalmasabb is.

A kiváló talentumokkal felruházott 
országgyűlési képviselő születésénél, ne
veltetésénél és hajlamainál fogva az erős 
nemzeti szellem ápolásában itt minálunk 
előrelátható nagy sikereket érhetne el, s 
fog is elérni.

Dr. Székely György alapos ismerője 
a közigazgatás minden ágának s mert 
egyénisége is teljes biztosítékot nyújt a 
felől, hogy a magyarság belső békéjét 
megerősítve, munkaképessé teszi a ma
gyar szellemű közéletet a nélkül, hogy a 
nemzetiségi jogos érdekeknek is útjába 
állana, valóban minden ok a mellett szól, 
hogy végre-valahára egy Székely György 
személyében egyesüljenek azok a kívánal
mak, melyek Brassó város és vármegye 
kormányzásában a már-már tarthatatlanná 
vált viszonyok kiegyenlítésére, egy erélyes 
és tapintatos főispántól megvárhatok."

A „Magyarorszag“ tegnap érkezett 
száma a következőket írja :

„A brassói főispáiisag betöltése már 
el van döntve. Kiss Béla, (talán Bálint) 
erdélyi földbirtokos, kit a volt nemzeti 
párthoz tartozónak mondanak, lesz Maurer 
utódja. Kolozsvárott ezt nem tartják sze
rencsés választásnak, mert Kiss valami 
nagy erélyességnek bizonyítékát sohasem
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nyújtotta. Gazdag, független ember, de 
hogy azon a fontos helyen ő-e a szüksé
ges „right mán“, azt még jó barátai sem 
állítják róla teljes határozottsággal.“

Erdélyrészi színi kerület.
Brassó, okt 29.

Közöltük lapunkban, hogy a kor
mány a magyar sz inügy érdekeinek eme
lése ezéljából a vidéki városokat összesen 
22 színi-kerületbe akarja beosztani.

A szinikerületek I. és II. rendűek len
nének.

Első rendű színi kerület négy lenne, 
u. m. Szeged, Arad, Temesvár, Kassa 
vagyis azon négy város képezne külön- 
külön egy-egy I. rendű színi kerületet, 
a mely egymagába is képes egész éven át 
egy külön színtársulatot fenntartani.

A másodrendű színi kerületek több 
olyan város társulásából keletkeznének, a 
melyek külön ugyan nem, hanem együtt 
képesek egész éven át egy és ugyanazon 
színtársulatot fenntartani. Ilyen színi ke
rület lenne 18, vagyis azok a városok, a 
melyek, külön-külön egymagukban nem 
képesek egy színtársulatnak egész évre 
való megélhetést biztosítani, 18 oly külön 
csoportba állíttatnának össze, a mely cso
portok közül mindenik külön képes egy 
színtársulatot egész éven át fenntartani.

Ezen másodrendű ; színi kerületek 
közt elsőhelyen áll az erdélyrészi színi 
kerület, a mely Marosvásárhely, Deés, 
Déva, Nagy-Szeben, Brassó, Gyulafehér
vár, városoknak egy és ugyanazon szín
társulat egész éven át leendő fenntartása 
ezéljából csoportositásából állana elő.

Ezen erdélyrészi szinikerület megala
kítása ezéljából múlt szombaton Kolozs
váron a városháza kistermében Festetich 
Andor grófnak mint a vidéki színészet 
országos felügyelőjének elnöklete alatt 
értekezlet tartatott.

Az értekezleten részt vettek Feste
tich Andor grófon kivü, Micsey F, 
György színigazgató, továbbá Dévától gr. 
Bethlen Miklós főispán, Deesröl báró 
Bornemissza Károly főispán, Maros- Vását- 
hely-ról Mikó Árpád főispán és Fenyvesi 
Soma ügyvéd; Nagy-Szebenből'. Droitleff 
József polgármester és dr. Szőcs Géza ál
lami fbgymnasiumi tanár; Brassóból 
Moór Gyula főesperes.

Az értekezlet a következő kérdések
kel foglalkozott:

1. Mely városokból álljon az 
erdélyrészi színi kerület ? — A megálla
podás az lelt, hogy az eredeti s a lapok
ban közölt tervtől eltérőleg az erdélyrészi 
színi kerületbe Déva, Deés, Brassó, Maros- 
Vásárhely, Szász-Régen, Székely-Udvarhely 
Gyergyó-Szt.-Miklós,N.-Szeben tartozzanak;

2. Mely időben játszók ezen városok
ban a közös színtársulat ? — A megálla
podás az lelt, hogy ez évben Deésen nov. 
1-től karácsonyig, Brassóban karácsonytól 
február 15 ; Maros-Vásárhelyen febr. 15 — 
április „végéig; Szász-Régenben május 
1—15; Udvarhelyen május 15-től junius 15- 
ig; Gyergyó-Szt.-Miklóson jun. 15-től julius 
15-dikéig játszik a színtársulat, a jövő 
évben pedig Na^y-Szebenben szeptember 
1-től október 15-ig, Deésen október 15-től 
deczember 15-ig, Brassóban decz 15-töl 
február 1-ig, Marosvásárhelyen febr. 1-től 
április 15-ig, Szász-Régenben április 15-töl 
—május 15-ig, Székely Udvarhelyen május

15-től—junius 15-ig, Gyergyó-Szent-Miklóson 
junius 15-től — julius 15-ig.

3. Mily utón módon biztosittassék 
ezen városokban a színtársulat fennállása?— 
Az értekezlet abban állapodott meg, hogy 
azon városokban, a hol még nincsen olyan 
szervezet, a mely a szinügygyel foglalko
zik, szinibizottság létesittessék és ez oly 
módon miként Brassóban történt, bérlete
ket gyűjtsön. Ezen kívül kívánatos, hogy 
a színtársulat szállítási kedvezményben 
és állami segélyben részesittessék. Kimon
datott az is, hogy a szelvénybérlet kizá
randó. Brassó e pontnál felkéretett az ál
tala használt aláírási iveknek mintaképen 
felhasználhatás ezéljából leendő körözé
sére valamint a szállítást illetőleg kiesz
közölt kedvezményre vonatkozó iratok 
megküldésére.

4. Miképen választassák meg a kö
zös színigazgató ? — Kimondatott, hogy 
az egyes városok szinpártoiói által kül
dendő képviselőknek Kolozsváron tartandó 
értekezlete a feltételek megállapításával 
pályázatot hirdet, a beérkező pályázatok 
felülvizsgálása után megválasztja a szín
igazgatót esetleg több évre. A jelen alka
lommal pedig az 19J2-dik évi virágvasár
napjáig terjedő időtartamra MicseyGyörgy 
szinigazgató alkalmazását ajánlja az egyes 
városok szinpártolóinak, hogy igy a színi 
kerület mielőbb létrejöhessen.

Ezekután az értekezlet, mely d.^u. 4 
órakor kezdődött, köszönetét szavazott 
gróf Festetich Andornak, a vidéki szí
nészet országos felügyelőjének és este 6 
órakor feloszlott.

HÍREK,
Brassó, okt. 29.

— Előléptetések a honvédségnél. Ő 
császári és apostoli királyi felsége, folyó 
évi október hó 24-én Budapesten kelt leg
felsőbb elhatározásával 1900. évi november 
hó 1-vel legkegyelmesebben Kinevezni mél- 
tozt-itott a brassói 24. honvéd gyalogezred
ben a következőket; Milodánovits Simon 
I osztályú századost — őrnagygyá; Mestitz 
János, Kálai Alajos (.létszám feletti a 
brassói 24. honvéd gyalogezrednél, a nagy
váradi honvéd hadapród-iskola állomá
nyában), mokcsay Mohosay Endre II. osz
tályú századosokat — I. osztályú száza
dosokká; Martianu Julián, Gödi Pál fő 
hadnagyokat — II. osztályú századosokká; 
Bziíts Ervin, Körmendi Imre, Köntzey 
Lajos, Tadic Emil hadnagyokat — fő
hadnagyokká; Madary No.\,M,Sznistsák Béla, 
Hám Ferencz, Tóth Elemér hadapródtíszt- 
helyetteseket hadnagyokká. — Kameniczky 
János főhadnagy-kezelőtiszt — II. osztályú 
százados-kezelötisztté, Vitus Árpád had- 
nagy-kezelőtiszt-főhadnagy kezelő-tisztté ; 
Nemes Béla kezelő-törzsőrmester — had- 
nagy-kezelőtisztté. — Megengedte továbbá 
a király, hogy Zankó Ernő honvéd tarta
lékos hadnagy a brassói 24. honvédgya
logezred tényleges állományába áthelyez
tessék.

— A Nemzeti bank rt. (Brassó) áru
csarnokot létesített Brassóban, mely ipari 
termékek kiállítására és eladására fog 
szolgálni s az ott elhelyezett árukra előle
get nyújt a bank. A többi szász városban 
hasonló intézmény létesítését tervezik.

— Bő áldás. Dalnok háromszékvár- 
gyei községben a múlt éjjelek egyikén 
rászállott a gólya egy szegény ember há

zára s hozott a bölcsőbe három gyerme
ket : két fiút és egy leányt. Anya és gyer
mekek „az adott körülmények szerint jól 
érzik magukat“, csak a szegény apa hü- 
ledezik a bő istenáldása miatt, habár nem 
panaszolkodik, mert egyik gyermekét eze
lőtt két esztendővel, véletlen szerencsét
lenség folytán a patak vitte el, de hogy 
most a gólya egyszerre hárommal kárpó
tolja, arra persze ő maga sem gondolt.

— Az Erdélyi egyleti bank rt. (Nagy
szeben) bérbe vette a Déva város tulaj
donát képező „Petrosza“ kőbányát 20 
évre évi 6000 K bérösszegért.

— Cementgyár Tordán. A múlt héten 
értekezlet volt Tordán egy cementgyár
részvénytársaság alakítása érdekében. Az 
alapítók élén Gedeon Izsó budapesti mér
nök áll. Az alaptőke 250—300 ezer ko
rona lesz.

— A tűzoltóság állami rendezése. 
Régóta vajúdó kérdés a tűzoltóság ügye
inek állami rendezése, melyet végre talán 
megoldanak a költségvetési vita során, 
ahol ez a jelentős kérdés a belügyi és a 
kereskedelmi tárca tárgyalása alkalmával 
is szőnyegre kerül. Mind a két alkalom
mal Uváry Ferenc fogja szóba hozni, a 
belügyi tárcánál a tűzoltóság országos 
szervezését, a kereskedelmi büdzséinél 
pedig a tözoltósági alapnak a biztositő 
társulatok nyereségeiből való dotáltatását 
sürgetve.

— A hadügyi szállítások s a magyar 
ipar. A képviselőház pénzügyi bizottsá
gában a kereskedelemügyi tárcza költség
vetésének tárgyalása alkalmával szóba 
kerültek a hadügyi szállítások és Hege
dűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
egyebek között úgy nyilatkozott, hogy 
néhány év múlva az egész megállapodást 
keresztül fogják vinni. Ezt a nyilatkozatot 
némely részről félreértették, úgy magya
rázva, mintha a kereskedelemügyi minisz
ternek a hadügyminiszterrel folytatott tár
gyalásait csak évek múlva fejeznék be 
és a miniszter mostani nyilatkozata ellen
keznék az e tárgyban megjelent korábbi 
közlésekkel. Ez a felfogás alapjában téves, 
mert a közös hadügyminiszterrel a szóban 
levő tárgyalásokat Hegedűs miniszter tel
jesen befejezte, az ügyet végleg rendezte, 
mely alkalommal — mint a bizottságban 
is kijelentette — a hadügyminiszter részé
ről a legnagyobb előzékenységet tapasz
talta. A kifogásolt, illetőleg félreértett nyi
latkozat csak arra vonatkozott, hogy né
hány év múlva a megállapodások a gya
korlati életben is teljes mértékben nyil
vánulni fognak. A hadügyi kormányzat
nak ugyanis sok oly iparcikkre van szük
sége, melyek ma még Magyarországon 
nem készülnek. Ha azonban oly gyáraink 
lesznek, melyek ezeket a cikkeket készí
tik, akkor Magyarország ezek szállításá
ban is megfelelően részesedik.

— Uj petróleumvállalat Romániában. 
Campina-Bacau ezég alatt uj petróleum
társaság alakult, bukaresti konzulunk je
lentése szerint, 1’4 millió lei alaptőkével 
(7000 drb 200 lei névértékű részvény.)

— A házaló kereskedés eltiltása. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Kar- 
czag város valamint Nezsider községnek 
szabályrendeletét, melylyel a házaló ke
reskedés a nevezett város illetve község 
területén eltiltatott, jóváhagyta.
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Hlrsoher-utoza a.
Főnyeremény a legszerencsésebb esetben

Sír SíT l.OOO^OOB korona,
Vi: kor. 12.—. Va: kor. 6.—. V*: kor 3.—. Vs: kor. 150 

Első huatás november 15.

Tisztelettel értesítem a nagyér
demű közönségei, hogy helyben
Kolostor utcza 4. szám alatt egy 

fogászati műtermet nyitottam- 
Lelkiismeretes és jó kiviteléit

kezeskedem, az elvállalt munkáért
jótállók.
544 Tronz Arvid.

Boros és sörös hordók gyári áron kaphatók

özv. Csalotiky Jánosnónái
Brassó, Hátulsó-u. 14.

Ugyanott minden a kádár szakmába vágó megrendelések 
gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Erdélyi bor!
A n. é. helybeli és vidéki közönség szives 

tudomására adjuk, hogy nagy borkészleteinket sajat 
pinczeszetünkben

Kapu utcza 25 szám alatt
mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett.

it

587 (1—)
Fleischer M. és Tsa.

borkereskedés.

KIADÓ.
Zernest községben egy újonnan épült bolthelyiség a fő ut- 

czában és a czeluloze-gyár közelében a legjobb helyen.
A lakás áll 3 szobából, tágas pinczéből, egy nagy hiú

ból. November hó 1-én már be lehet költöződet.
Bővebbet Daradics Elek-nél, vendéglős és tulajdonos 

Zernest.

e TEAVAJ |
a brassói

Központi Tehenészetből 
minden nap frissen kapható 

az előkelőbb csemege és fűszer üzletekben.
626 (1—.)

487 1900 sz. v. h.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 

§ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. já- 
rásbiróság 1896. évi8985. számú végzése következtében Auf- 
recht és Goldschmidt javára Sorescu Oktavián ellen 78 írt 
40 kr. s jár. erejéig 1896 évi julius hó 2«-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás úján lefoglalt és 600 kor. becsült há- 
zibutorok és egy Werthein szekrényből álló ingóságok nyil
vános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. jbiróság 1900. V. IV. 
2489 sz végzése folytán 104 kor. tőkekövetelés, ennek 18o9 
évi julius hó 30 napjától jaró 6% kamatai és eddig összesen 
36 kor 20 fill. biróilag már megállapított költségek erejéig 
Brassóban, Lópiacz 15. ház sz. alatt leendő eszközlésére 1900 
évi október 30. napjának d. u, 3 órája határidőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi. 90. t. ez. 107. és 108 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban, 1900 évi október hó 9.
Deák

__ ____ ___  _____ ______ _________kir. bír, végrehajtó.

főpinczérnél. 620 (1—3)

Telek eladás
Egy bekerített telek 423 0 m. a 

Vasut-utczában az albina raktár házával 
szemben eladó

Bővebbet az Európa szállodában a

Kezesked k 
kitűnő minőségért, 

rendkívüli 

olcsó arak mellett.
Vidéki 

megrendelések a 
legpontosabban 
eszközöltetnek.
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